



## Vážení spoluobčané

Uběhl čas prázdnin, dovolených a opět se rozběhl rituál úkolů, které plní každý náš občan.

Školáci a studenti pilně dochází na vyučování, spoluobčané plní své pracovní povinnosti a jak tak čas běží, máme před sebou volby do nového Zastupitelstva obce.

Jistě víte, že volby jsou 1. a 2.11. 2002

- pátek 1.11. od 14.00 do 22.00 hod

- sobota 2.11. od 8.0 do 14.00 hod

**Volit budeme v okrsku:**

č.1 Obecní úřad Hrochův Týnec

č.2 budova „B“ ZŠ

č.3 budova KD Blížňovice

Pro občany, kteří se nemohou ze závažných důvodů zúčastnit voleb na okrsku, bude připravena přenosná urna (na požádání předem buď telefonicky nebo přímo na Obecním úřadě, poté Vás navštíví členové volebních komisí doma).

Pro letošní komunální volby dodalo celkem šest stran a hnutí své kandidáty. Na kandidátních listinách je nominováno dostatečné množství lidí, kteří se ucházejí o přízeň voličů a chtějí plnit úkoly ve prospěch obce a svých spoluobčanů. Zastupitelstvo obce odsouhlasilo opět 15 členů zastupitelů, ze kterých bude volen starosta, místostarosta a Obecní rada. Věřím, že spoluobčané uvážlivě vyberou své vhodné kandidáty a dají svůj hlas, dle svého názoru, těm nejschopnějším.

Dovolte mi, abych touto cestou poděkoval všem dosavadním zastupitelům, radě, zaměstnancům OÚ a všem aktivistům, kteří se podíleli na dobrém chodu naší obce. Přípravené úkoly a akce budou vyžadovat i v příštím volebním období pracovitost zastupitelstva a plnou podporu jejich voličů – Vás občanů.

Vážení spoluobčané, přeji Vám u příležitosti komunálních voleb šťastnou ruku, a i těm, kteří ještě nemohou volit, hodně zdraví a štěstí do nového volebního období obce Hrochův Týnec.

Starosta Jan Židek

## DOPRAVNÍ NEHODOVOST NA OKRESE CHRUDIM

Od ledna do konce září došlo na silnicích okresu Chrudim k 1132 dopravním nehodám (loni 1164). Při těchto nehodách zahynulo 8 lidí (loni 11), 50 jich bylo zraněno těžce (loni 57) a 272 lidí utrpělo zranění lehká (loni 277). Porovnáme-li nehodovost s loňským rokem, z uvedených čísel vyplývá, že letos od ledna do září byla motoristická sezóna porovnáním následků dopravních nehod nepatrně příznivější. Snížily se i škody odhadované na vozidlech oproti roku 2001 o 7 milionů. Děti do 15ti let se staly účastníky nehody celkem v 58 případech. Rozborem příčin dopravních nehod jsou zjišťovány nejčastěji nepřizpůsobení rychlosti, nedání přednosti, špatné předjíždění a nesprávný způsob jízdy. Chodci zavínili letos za sledované období pět nehod. V loňském roce byli účastníky nehod v deseti případech. Celkem u devadesáti dopravních nehod byl viník pod vlivem alkoholu. Loni bylo zjištěno o šest případů více.

Proto bych chtěla upozornit řidiče motorových vozidel, aby jezdili opatrněji a pozorněji především v situaci, kdy se na komunikaci pohybují další účastníci silničního provozu, hlavně chodci a cyklisté. Cyklisté by měli mít své jízdní kolo řádně osvětleno, neboť stále platí rčení vidět a být viděn.  
npor. Věra Hamáčková

## INFORMACE Z MATERŠKÉ ŠKOLKY

Po prázdninách jsme se opět sešli v plném počtu a přivítali jsme mezi sebou spoustu nových kamarádů. Většina dětí již prostředí MŠ znala ze zápisu. Přesto některým sem tam ukápla slzička, ale během prvního měsíce se již plně na prostředí MŠ adaptovaly a našly si své kamarády.

Naši snahou a cílem je, aby se zde všechny děti cítily dobře. Proto se jim od samého rána až do odpoledne snažíme vytvářet atmosféru plnou pohody, jistoty a důvěry. Formou hry poznáváme a všímáme si všeho zajímavého, co nás obklopuje. Při tomto poznávání se snažíme co nejvíce zapojit smysly, neboť právě smyslová výchova je ta nejdůležitější pro chápání dětí.

Začátkem školního roku jsme se zaměřili na poznávání celé školky; seznamovali jsme se s dospělými i dětmi; velkou pozornost jsme věnovali kamarádkým vztahům.

Děti se ve školce učí kreslit, malovat, stříhat, lepit, ale seznamují se také s neobvyklými výtvarnými technikami a spoustou dalších zajímavých činností. Svůj talent a nadání mohou uplatnit v zájmových kroužcích (hudební; hudebně pohybový; výtvarný; dramatický).

Předškoláčky se jeden den v týdnu scházejí na kroužku „Malí šikulové“. Formou různých her se tak připravují na vstup do ZŠ.

Pro zpestření kulturního dění nás každý měsíc navštíví divadlo s pěknou pohádkou nebo muzikálem. Život v naší MŠ je občas velice veselý a všichni se s chutí zasmějeme různým výrokům dětí. Zde jsou dva z nich:

Děti kreslily svého kamaráda. Lukášek po podrobnějším zkoumání zjistil, že má blondaté vlasy. Hledá, hledá v pastelkách a pak se ptá pí. učitelky: „Paní učitelko, my tady nemáme blondatou pastelku?“

Děti šly cvičit a pí. učitelka se ptá, kdo z nich si pamatuje, kam se chodí cvičit. Daneček vykřikne: „Paní učitelko, já vím - do cvičárny!“

V naší školce je někdy opravdu hodně veselo.

I. Nápravníková, učitelka

## ŠACHOVÝ KLUB HROCHŮV TÝNEC

Vážení zájemci o šachovou hru!

Jak možná nevíte, je Hrochův Týnec jednou z několika posledních významnějších obcí Pardubického kraje, ve které dosud nefunguje šachový oddíl. Chtěli bychom tuto skutečnost napravit a proto chceme touto cestou oslovit všechny zájemce o tuto královskou hru, kteří se chtějí alespoň jednou týdně scházet nad šachovnicí a zlepšovat tak svoji šachovou výkonnost. Vítáme zájemce všech věkových kategorií a jakékoliv výkonnosti (zejména i ty, kteří dosud nikdy závodně šachy nehráli a chtějí vniknout do tajů této zajímavé a podnětné hry).

Naším cílem je:

- přihlásit šachový oddíl do regionální soutěže družstev F2 (hraje se na 5 šachovnicích cca 10 nedělí v období od listopadu do března, vždy od 9 hod.)
- zvyšovat svou šachovou výkonnost účastí na schůzkách oddílu (navrhujeme středy nebo čtvrtky večer = tréninkové lekce + volné partie)
- zorganizovat turnaj v rámci oddílu
- pracovat s mládeží a účastnit se s ní mládežnických šachových soutěží
- pravidelně informovat na sportovní nástěnce o práci v oddíle a sportovních výsledcích

Bližší informace pro zájemce na tel. 469 693 111 (večer).

Petr Kouba a Vlasta Šmid

## INFORMACE Z OBECNÍ RADY

Chtěli bychom touto cestou reagovat na množství se dotazy našich spoluobčanů, které se týkají investičních akcí obce, zejména pak výstavby rodinných domků v lokalitě „Za zámek“. Jelikož jde o akci obrovského rozsahu, je potřeba zde nejdříve znovu připomenout její význam pro naši obec. V novém přeskupení krajského zřízení bude trvalým a jasným příjmem do obecního rozpočtu zejména odvod daní občanů trvale žijících na území obce. Je proto naprosto srozumitelné nám všem, že počet trvale žijících občanů v katastru obce je jedním z prioritních faktorů obecního rozpočtu. Výstavba bytových jednotek s poskytnutím státní dotace je velmi vyhledávaným způsobem jak stabilizovat zejména mladé rodiny v obci a lákat zájemce o bydlení zejména v lokalitách, kam se lidé nepřistěhují za prací, protože prac. příležitostí zde je nedostatek. Je samozřejmé, že možnost nového bydlení je přednostně nabídnuta občanům obce, a tak jsme učinili i my. Zvolili jsme tuto formu výstavby a po posouzení naší připravenosti příslušnými státními institucemi, jsme byli do tohoto vládního programu bytové výstavby se státní dotací zařazeni. První etapa, která je v současné době rozjeta, čítá 43 rodinných domků, 3 řadové domy po 4 byt.jednotkách a 2 dvojdomy. Celkem tedy 59 nových bytových jednotek. V současné době není možno určit jaké procento z celkového počtu byt. jednotek obsadí občané naší obce, ale průzkumy ukazují, že to nebude více než 10%.

V každém případě bude znamenat obsazení všech byt. jednotek nárůst počtu obyvatel naší obce. Tento faktor v každém případě znamená pro jakoukoliv obec významný rozvoj obecní infrastruktury (obchody, služby, kino, škola atd.). Je to zajisté jedna z cest, jak zajistit možnou budoucí prosperitu obce. Jelikož jsou již uzavřena všechna výběrová řízení na prováděcí práce, je možné zde uvést konkrétní čísla celé I. etapy této investiční akce. V současné době se blíží dokončení vybudování infrastruktury (el., plyn., kanal. a vod. sítě) pro zástavbu rodinnými domky. Její vybudování bylo po vyhodnocení výběrového řízení svěřeno firmě SOSTAF Heřmanův Městec za 19 mil. Kč. Tyto prostředky se do obecního rozpočtu vrátí po přidělení rod. domků vážným zájemcům o tento druh výstavby. Jím byla stanovena první splátka ve výši 150.000,-Kč. Všem těmto zájemcům jsme přislíbili státní dotaci, která činí 80.000,-Kč na zasíťovaný pozemek a 320.000,-Kč. na výstavbu domu. Zálohu však nelze od těchto zájemců vybrat do doby než budou státem dotace závazně přislíbeny. Nyní, po velkých povodních bylo přidělování státních dotací pozastaveno. Byli jsme tedy nuceni čerpat překlenovací úvěr, kterým je třeba hradit provedené práce firmou SOSTAF. Není žádným tajemstvím, že mnoho slíbených dotací nebude vyplaceno v předpokládaných termínech. O jejich přidělení bude rozhodováno individuálně. Přednost určitě dostanou investiční akce, které jsou v současné době v pokročilém stadiu rozestavěnosti. To je naše výhoda a doufáme, že slíbená podpora nám bude přidělena. Pro nás to znamená, že budeme moci zájemcům nabídnout stavbu rod. domů levnějších o 400.000,-Kč. Na výstavbu rod. domů byla vybrána firma BW stavitelství, která vyhrála soutěž s nabídkovou cenou 1.490 tisíc Kč. za domek s garáží a hotovým podkrovím. Předáváme tuto investiční akci novému zastupitelstvu a věříme, že důsledným jednáním bude dále dosaženo množstevní slevy na tuto rozsáhlou výstavbu. Připravili jsme i variantu řešení výstavby rodinných domů v lokalitě „Za zámkem“ bez přidělení státní dotace.

Toto řešení spočívá v odprodeji nevýznamných pozemků v lokalitě Babákov a částečný odprodej podílu ve firmě Lesní hospodářství s.r.o. Tímto odprodejem vyplatit překlenovací úvěr a doplatit stavební práce firmě SOSTAF Heř. Městec. Naše obec se tak stane po realizaci této nouzové varianty vlastníkem 59 zasíťovaných stavebních parcel (každá 600 metrů čtverečných), připravených k odprodeji tržním způsobem. Postupným prodejem těchto stavebních parcel pak dosáhnout posílení finančního rozpočtu obce.

Investiční akce vodofikace Blížňovic, Blanska a Skalice je v současné době ve stadiu před dobudováním vodovodních přípojek. Hlavní tah je již dokončen.

Tolik tedy odpověď na Vaše dotazy k hlavním realizovaným investičním akcím naší obce.

*Obecní rada*

## ZPRÁVA Z ODDÍLU KOPANÉ

Podzimní sezóna proběhla v našich čtyřech mužstvech oddílu kopané se střídavými úspěchy. Žáci se projevují jako vyzrálý tým a vedou soutěž bez ztráty bodu. K jejich dobrým výkonům přispívá spolehlivá práce trenérů a vedoucích p. R. Michalce, p. Doudy a Miloše Blehy.

Dorost hraje se střídavými úspěchy v společném kádru s dorostenci Bořic. Hrají ve středu tabulky okresní soutěže. Několik dorostenců přešlo do mužstva dospělých, kde rychle sbírají zkušenosti. I zde je třeba vyzdvihnout příkladnou práci kolektivu vedoucího a trenéra p. Josefa Dvořáčka, Vojty Staňka a Jendy Kubeše.

„B“ tým rovněž hraje ve středu okr. soutěže a daří se mu především v domácím prostředí. Na hře mužstva se v podzimní části určitě projeví zaneprázdnění některých hráčů zaměstnaných v cukrovaru. O starosti „B“ týmu pečují p. Hrabaně Jiří a Miloš Bleha.

S uvolňováním hráčů je rovněž problém v „A“ týmu. „A“ tým, který hraje poprvé v krajské I.A. třídě, zatím neplní naděje trenérů, vedoucích a především svých fotbalových fanoušků. Několik nešťastně sehraných zápasů, kde chlupci přišli o jisté body, nás odsunulo do dolní části tabulky. Avšak celý tým i vedoucí věří, že se mužstvo vrátí do středu tabulky a tím si vytvoří slibnou pozici pro úspěšné zakončení prvního roku v „I.A“ třídě.

Slabým článkem tohoto kádru je poměrně nízký stav hráčů a především dlouhodobá zranění Martina Frička a Luboše Laštůvky, se kterými se počítalo jako se stálými posilami.

Za úspěchy v této krajské soutěži a úspěchy všech týmů stojí především naši sponzoři, bez kterých by nebylo možné fotbal provozovat. Za Hrochovotýnecký fotbal děkujeme především firmám „ANTIK“ Jelínek, „FRAMEX“, „NIKA“ a dalším drobným podnikatelům, kteří se významně podílejí na činnosti FO. Poděkování patří i zastupitelům obce, kteří významně pomáhají činnosti FO z rozpočtu obce.

Poděkování za dobrý chod FO patří výboru, a to především Milanu Jelínkovi, Břetislavu Zahálkovi, Václavu Držmíškovi, Františku Malému, Josefu Dvořáčkovi a dalším kamarádům a fandům.

# SPOLEČENSKÁ KRONIKA

## Vítání občánků 18.5. 2002

Matěj Stejskal	Hr. Týnec 315
David Ráliš	Hr. Týnec 10
Andrea Tlapáková	Hr. Týnec 10
Vojtěch Vašák	Hr. Týnec 349
Michal Kusý	Hr. Týnec 280
Lukáš Šedivka	Hr. Týnec 85
Dušan Hrdlička	Hr. Týnec 103

## Vítání občánků 19.10. 2002

Hedvika Bednářová	Hr. Týnec 25
Alfréd Žiga	Hr. Týnec 173

Agnes Žigová	Stičany 17
Slavomír Horvát	Hr. Týnec 53
Aneta Navrátilová	Stičany 12
Vendula Velinská	Hr. Týnec 262
Leona a Lukáš Kaplanovi	Hr. Týnec 262
Jan Vávra	Dvakačovice 10
Eva Šánělová	Hr. Týnec
Natalie Cvrková	Hr. Týnec 267
Jan Dočkal	Stičany 86
Izabela Skokanová	Hr. Týnec 102

## JUBILANTI

### Květen:

Pravda František	85 let Stičany
Horáková Věra	80 let Hrochův Týnec
Šiklová Anna	70 let Hrochův Týnec

### Červen:

Horná Anežka	90 let Hrochův Týnec
Málek Ladislav	85 let Hrochův Týnec
Chmelíková Ludmila	80 let Hrochův Týnec
Horáčková Růžena	75 let Hrochův Týnec
Michalec Ladislav	75 let Skalice
Hrdličková Jarmila	75 let Hrochův Týnec
Píchová Helena	75 let Hrochův Týnec
Kindlová Elisabeth	70 let Hrochův Týnec

### Červenec:

Čiháková Zora	80 let Hrochův Týnec
Klaus Jaromír	75 let Blížňovice
Syslová Anna	70 let Hrochův Týnec
Horáček Arnošt	70 let Blížňovice

### Významná jubilea

Vyskočilová Marie	93 let Hrochův Týnec
Čermák Karel	91 let Hrochův Týnec

### Srpen:

Slavíková Marie	90 let Hrochův Týnec
Bulisová Ludmila	90 let Stičany
Židková Marta	85 let Hrochův Týnec
Bouda Josef	80 let Hrochův Týnec
Michalec Jaroslav	75 let Hrochův Týnec
Šmahová Vlasta	75 let Hrochův Týnec
Šuldová Marie	70 let Stičany
Michalcová Otílie	70 let Hrochův Týnec

### Září:

Doudová Miroslava	70 let Blížňovice
-------------------	-------------------

### Říjen:

Nevečeřal Josef	70 let Hrochův Týnec
Otepková Věra	70 let Hrochův Týnec

### Listopad:

Malá Eva	80 let Hrochův Týnec
Pulkrábková Anna	75 let Hrochův Týnec
Horová Libuše	75 let Hrochův Týnec

Kusá Marie

94 let Hrochův Týnec

**Českomoravská  
stavební spořitelna**  
Na těchto základech můžete stavět



## Finanční poradenství

### V oblasti stavebního spoření

- uzavírání smluv
- vyřizování žádostí o úvěr
- vyřizování žádostí o překlenovací úvěr

### POZOR PŘÍLEŽITOST !!!!!

Možnost zaměstnání na HPP – VPP

Informace na adrese – telefonu

Luboš Jelínek tel.: 469 693 039

Stičany 58 Mobil: 602 850 380

538 62 Hrochův Týnec

## LISTOPAD 2002

**N E D Ě L E** film USA / 91 min. / české titulky /  
**3. 11.** **40 dnů a 40 nocí**  
v 15 a 17 hod. ...bez sexu! Vsadili na něj. Kdo vyhrájí? Užitá milostná komedie. V hlavní roli v poslední době často obsažovaný Josh Hartnett. **od 15 let**  
vstupné 40,- Kč

**N E D Ě L E** film USA / 109 min. / české titulky /  
**10. 11.** **Těžce zamilován**  
v 15 a 17 hod. Největší love-story, o jaké jste kdy slyšeli...Hrubozrná romantická komedie od autorů filmů Ilhvy a Blížší. Něco na té Mary je u Ji, mě druhé já a Irena.  
vstupné 30,- Kč

**N E D Ě L E** film USA / 119 min. / české titulky /  
**17. 11.** **Nevěrná**  
v 15 a 17 hod. ... a posádka divokým sexem. Od režiséra filmu Osudová přitažlivost. Kriml - drama, v hlavní roli Richard Gere a Diane Laneová.  
vstupné 35,- Kč **od 15 let**

**N E D Ě L E** film USA / 89 min. / české titulky /  
**24. 11.** **Muži v černém II.**  
v 15 a 17 hod. Společná plánova. Nový trik! Set-fi komedie rozvíjející su divácky úspěch MIB - Muži v černém. Film ze série hrdinských adaptací (X - Men, Blade, Spider - Man).  
vstupné 35,- Kč

na PROSINEC připravujeme  
Lilo a Stich - Bláze II - Matim to avést - Legenda o slavném návnau - Radhošť - Vozabí

\*\*\* Změna programu vyhrazena. \*\*\*\* Těšit se na Vaši návštěvu ! \*\*\*

[www.kina.365dni.cz](http://www.kina.365dni.cz)

Zpravodaj povolen a registrován pod č.j. 62/R-1234/99. Vydává Obecní úřad Hrochův Týnec. Redakce Petr Plachý, Blížňovice 27, tel. 469 692 536  
technická spolupráce Jiří Severin. Uzávěrka příspěvků (možno i včetně fotografií) je 20. den v každém měsíci. Za Vaše příspěvky srdečně děkujeme.